

Тема: Допомога птахам.
Мета: Формувати вміння читати й писати, зв’язано ,

           збагачувати, словниковий запас учнів.

           Уточнити і систематизувати знання школярів

           про птахів. Виховувати почуття турботи про птахів
           узимку, доброту, бережливе ставлення до них.
 Обладнання: Годівниця, малюнки про птахів, магнітофонні                                              
                    записи, сніжинки з папера, дерево з малюнками ,                   


  деформований вірш, плакат, малюнки, єхидна, єнот.
Слова для засвоєння. Шибка, кватирка, жваво, годівничка, насіння, 

                     справа, крихти, єхидна, єнот.

Хід уроку.

І. Організація класу.

Учитель.

       Продзвенів уже дзвінок,

       Всім пора нам на урок,

       Встаньте всі рівненько,

       Привітаємось гарненько:

       « Добрий день!»

- Давайте скажемо девіз нашого уроку:

Діти:

   Не просто слухати, а чути.

   Не просто дивитись, а бачити.

   Не просто відповідати, а міркувати.

   Дружно і плідно працювати.

ІІ. Фронтальне опитування.
                 1. Пригадаймо.

Вчитель:

    - Діти, послухайте уривок опису природи подумайте і скажіть, яку пору року він змальовує.

        Знімає листя, жовтий килим

        Лягає з шурхотом до ніг.

       А вже до нього пухом білим

       Сідає перший чистий  сніг…

                               (Н. Забіла»Чотири пори року»)
Вчитель:

- Як ви визначили, що не зима?

Діти:

 (Падає сніг)

Вчитель: 

- Назвіть, які зимові місяці ви знаєте?

Діти:

 (Грудень, січень, лютий.)

Вчитель:

- Які зміни в природі відбуваються с приходом зими?

Діти:

(Дні короткі, а ночі довгі; морози; небо вкрите сірими хмарами; водойми закуті кригою; дерева стоять голі; тільки хвойні дерева зеленіють).

                  2. Мандрівка до лісу.

Вчитель:

- Ви пригадали про зміни в природі, які відбуваються з приходом зими. Але це ще не все. Сьогодні ми з вами помандруємо.
              Де ялинки та дуби,

             А під кущиком гриби,

            А завзятий  дятел - стук! - 

  Гострить дзьобик об сук                                                  

            Тут живуть хороші друзі:

             Їжаки, зайчата сірі…

            Сніг закрив поляни лисі.

            Здогадались, діти, де це?
Діти: 

- В лісі!

Вчитель:

- Заплющить оченята, і вирушаємо в дорогу. (Звучить музика). Навколо все біло - біло. Під ногами рипить сніг, аж посвистує. Дерева, кущі вкрилися пухнастими снігами. Яскраве сонячне проміння освітлює галявину. А на галявині гордо стоїть  і пишається своїм зеленим вбранням ялинка. ( Пауза). Розплющить свої оченята.
                          3. Слухання вірша про сніжинки.»Сніжинки - морозинки».  

                    А навколо 

                   З неба падають сніжинки

                   Легкі, ніжні, мов пушинки.

                   Ці сніжинки - не прості, 

                   Білі, сніжні -  чарівні.
                   Ці сніжинки не прості

                   До нас в гості прилетіли.

                   Завірюха їх зустріла.

                  Он лютує. Завиває.

                  До нас не пускає.

Вчитель:

- А який ви знаєте віршик про сніжинки? ( Розповідати  вивчений вдома вірш « Пісенька сніжинок», 1 учень)

                     4. Відгадування загадки:

                Сніжна зірка сніжно - біла

                На руках з гори котилась.
                Поки ніс її сюди,

                Стала краплею води.

          Діти:  Сніжинка.

     Вчитель:

- За якими ознаками ви здогадалися,що це сніжинка? 

Діти: ( вона схожа на зірку, біла, в теплі тане).

                       5. Колективна робота. Методика « Кущ».

Вчитель: - Давайте ще раз згадаємо, за якими ознаками ми визнаємо сніжинку?

( На дошці за допомогою вчителя.) 

	Легка
	Пухнаста
	Біла 

	Ніжна
	Сніжинка
	Красива мов зірка.

	
	Холодна
	


ІІІ. Повідомлення теми уроку.
( Звучить запис голосів птахів. Через декілька хвилин виключається. В класі настає тиша. Розсипаються по класу вирізані з паперу сніжинки. Вчитель запитує дітей).

Вчитель: 

- Ой, а чому така тиша, куди ж поділися пташки?

Діти:

- Пташки зникли.

Вчитель:

- А чому?

Діти:

- Пташки зникли, бо на дворі зима.

Вчитель:

- А куди зникли пташки?

Діти:

- Полетіли у вирій, теплі краї.

Вчитель:

- А чи всі пташки відлетіли?

Діти:

- Ні , деякі залишились.

Вчитель:

- Чи легко пташкам, які залишилися взимку, живеться?

Діти:

- Ні їм холодно та голодно.

Вчитель:
Ось сьогодні ми з вами дізнаємось, як ми можемо допомогти пташкам, які залишилися зимувати.

              ІV. Робота над новим матеріалом.

         ( Вчитель відкриває дошку).

Вчитель:

- А ось тут, дивиться, хто сидить на гілках?

( На гілках насаджені малюнки з зображенням пташок - дятел, синиця, горобець, ворона, сорока).

- Хто відгадає за описом яка це пташка, отримає її і покладе на парту.

- Маленький, з червоним капелюхом, всі його звуть лісовим лікарем. ( Дятел).

- Маленька метка, носить жовтий фартушок. ( Синиця).

- Сіренький, маленький хлопчисько під стріхою живе, крихти шукає у дворі. ( Горобець).
- Дуже поважний, понад сто років живе. ( Ворона).

- Чорне пір’ячко , а боки білі. Про кого ми  кажемо білобока? (Сорока).

( Діти отримують пташок сідають на свої місця і до кінця уроку пташки залишаються у них на партах).

Вчитель:

- Діти. а зимовий вітер не тільки розсипав сніжинки, по класу та налякав пташок, а й розвіяв вірш про зиму. Давайте складемо цей вірш.

( На дошці на окремих аркушах по куплетах записаний вірш Марійки Підгірянки. Вірш деформований). 

                              Пташки зимою.

 Киньте зерна, киньте кашки,
Бо ми дуже бідні пташки.

Ціле літо працювали.

Сади з черви обчищали.

Дайте рятунок, спиніть!
Всі пташки:

Цір, цір, ціть, ціть

Діти любенькі спинить,

Цинь, цинь, час, час.

Ще й співали Вам на втіху 

Порятуйте в пору лиху.

Вчитель:
 Молодці, правильно склали вірш. Ой хто це?

(Учень в одязі снігура виходить до дітей).

Діти: 

- Це снігур!

Снігур: 

- Ой ,який мороз! Доброго вам дня, діти. Нам ,снігурам, дуже тяжко живеться взимку. Все літаємо, літаємо, дивимось, де б яку крихту хліба знайти. Іноді за цілий день так нічого ф не знайдемо. А ви знаєте, що більшість із нас гине від голоду, а не від холоду.
Вчитель:

- Так снігуре, що тут і говорити, взимку всім птахам і звірям важко доводиться. Але ми з дітьми зробили багато годівничок, розвісили їх. А в них різний корм: насіння, хлібні крихти, сало, зерно. Учні намалювали малюнки про тебе і інших пташок. Подивись на виставку.

                       ( Виставка малюнків).

Снігур:

Спасибі ,діти, за це. А я вам приніс на своїх крильцях цікаву легенду про себе. Ось послухайте.

                     Легенда.

Жив собі Снігур. Захотілося йому до сонця долетіти. Вирушив у дорогу. Подивилося Сонце на сміливця, здивувалося , як це зимовий птах до небесного світла збирається добратися. Виставило воно свої вогняні стріли, обпекло груди птахові. З тих пір  снігурі червоні груди мають.
Вчитель:

-  Спасибі тобі Снігур, за цікаву легенду. Сідай і попрацюй з нами.

V. Фізкультхвилинка

- Мабуть ми трохи втомилися, давайте відпочинемо.

            Гусі - лебеді летіли,
На лужку тихенько сіли

Посиділи, поклювали,

Покрутились и дружно встали.

VІ. Робота з підручником:
                          1. Робота  над текстом «Добра справа».

                        а) Вступне слово вчителя:

Зараз ми з вами прочитаємо про одну добру справу, а яку саме  дізнаєтесь прочитавши текст» Добра справа»;

б). читання тексту « вчителем».

в). словникова робота( слова на дошці).

Шибка - оконное стекло;

Хтось - кто - то;
Напевно - наверне;

Кучугур - сугроб;

Кватирка - форточка;

Жваво - резко. 

г). Напівголосне читання учнями тексту « Добра справа».

д). Читання тексту вголос абзацами;

( Звертається увага на вимову та інтонування діалогу  « син батько»).

е). Робота над питанням: 

- Про яку добру справу розповідається в тексті?

Діти: 

( Допомогли горобцю та його друзям, нагодувати їх).

2. Робота над прислів’ями,  вміщеними в підручнику на ст.. 14
( Читання прислів’їв та їх розуміння ).

3. Складання розповіді за малюнками й опорними словами на ст.. 15.
( Звертання уваги учнів на особливості вимови і написання слів « синиця» і « снігур»).

4. Удосконалення писемних умінь:

 а). Підготовка до письма:

 в)Зошит свій я відкриваю, 

      Навкоси його кладу,

      Ручку я ось так тримаю, 

      Сяду рівно , не зігнусь,

      Буду я писати вправно,

      До роботи я берусь.

б). ( Самомасаж пальчиків правої руки, вправи за зміцнення дрібних м’язів пальців). 

а). Відгадування загадки на ст.. 14

г). Списування загадки в зошити.

д). Взаємоперевірка учнями виконаного письмового завдання.
VІІ. Підсумок уроку.

Вчитель:

 - Діти , про яку добру справу ми сьогодні з вами розмовляли?
- Які прислів’я про гарні справи ви запам’ятали?

- Молодці, діти, ви гарно попрацювали

( Вивішується плакат: « Бережіть птахів! Не вбивайте іх, не руйнуйте їхніх гнізд, взимку підкормлюйте пташок! « ) А хто знає вірш про те, як треба піклуватися про пташок?

      Діти:

Про пташок піклуємось взимку,

Зустрінемо її на весні.
Ніколи гнізда не зруйнуймо,

Бо ми юні друзі її.

Збудуємо їй будинок, 

Зігріємо в взимку теплом.

Весною ця пташка весела

Змахне з піднебесся крилом.

- Після уроків, ми з вами повісимо на древо ос цю годівницю ( показує годівницю) ф цим допоможемо пташкам прогодуватися взимку.

VІІІ. Домашнє завдання.

1. Навчитися виразно читати текст « Добра справа» ст..14

2. Прочитати і записати у зошитах вірш про букву «є» на ст..15.

(Читає вірші вчитель):

           - А ви знаєте хто такі «єхідна» та « єнот».
            ( Показує малюнки).
